
K l o p f a y s t e m

a} K loiafen nach  A lp h a b e tt

a )  a  1 K lo p fz e ic h e n
b )  a  2  " 
c$* 3
d )«  4 ” U S W .

en tw eder n a ch  Jedem B uchstaben  o d e r nach  Jedem W ort 
2 k u rze  K lo p fz e ic h e n
Das Z e ich en  f ü r  "V e rs tan d e n  " i s t  a l s  A ntw ort au ch  2 k u rze  
K lo p fz e ic h e n
D afür g ib t  e s  noch  e i n  abgew andtes System ,
Es w erden d ie  e ic h  äh n eln d en  B u c h s ta b e n , d ie  im A lp h ab e t 
an  v o r d e r e r  S t e l l e  s te h e n ,  du rch g eg eb en .
z .B . i f ü r  b ss o f

z = c  
t  = d 
w = f  

z .B ,»  s e i t  wann h i e r  ? 
c e id  farm  h i r  ?
3 -  5 - 9 - 4 /  6 - 1 - 1 4 - 1 4  /  8 -  9 - 1 8 ?

o d e r isc h o e n e s  f e t t e r  
(Jchoenef P edder
3 - 3 - 8 - 1 5 - 5 - 1 4 - 5 - 3  6 - 5 - 4 - 4 - 3 - 1 8

Abkürzungen» ic h  = 1 — 9 du -  4  D ir = 4
m it d a ta u f  fo lg e n d e n  2 k u rz e n  K lo p fz e ic h e n  

Z ah len  w erden  i n  g rö s s e re n  A bständen  e n ts p re c h e n d  d e r  Z i f f e r n  d u rch ­
g eg eb en , ^

1 - 9
Z.B, 3 lang -  -  -  *•
Z ah len  ab  10 w erden a l s  Wort d u rch g eg eb en ,

Oder d ie  A nzahl d e r  Z eh n e r, dann 2 k u rz  a l s  A b k lo p fen , d a m  d ie  
A nzahl d e r  E in e r  d u rc h  langsam en» Durchgabe 

Z.B. c  e  1 1 e ' 6 1  X
k u rz  3 -  5 -1 2  -  12-  5 la n g  -  - -  - -  -  2  x  k u rz

s b k lo p fe n  2 x  k u rz


